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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:119 av Maj Karlsson (V)
Ökad gruppstorlek på avdelningar för flickor inom SiS
Maj Karlsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta med anledning av att SiS rapporterar om ökade gruppstorlekar.
Regeringens styrning av SiS har ett stort fokus på differentiering av vården. De senaste åren har SiS utöver de minskade gruppstorlekarna på avdelningar för flickor även infört Särskilt förstärkta avdelningar (SFA), som syftar till att ge anpassad vård för individer med omfattande neuropsykiatriska funktionsnedsättningar i kombination med kraftfullt utagerande, eller självskadande beteende. SFA har gett goda resultat avseende ungdomarnas nöjdhet med vården, minskat hot och våld och ett lägre antal avskiljningar. Gruppstorlekarna på SFA har inte ökat. 
SiS har även infört en obligatorisk grundutbildning för alla nyanställda i syfte att öka medarbetarnas samlade kompetens och förmåga att bemöta placerade barn, unga och klienter. Jag vill här även särskilt nämna ett regeringsuppdrag om ett pilotprojekt för barn och ungdomar som vårdas med stöd av lagen (1990:52) med särskilda bestämmelser om vård av unga och har behov av psykiatrisk vård. Pilotprojektet utförs som ett samverkansprojekt mellan Socialstyrelsen, SiS och flera regioner för att utveckla bättre anpassade insatser för ungdomar i social tvångsvård som samtidigt har stora behov av psykiatrisk vård.
SiS befinner sig i ett ansträngt läge med platsbrist. De tillfälliga åtgärder som myndigheten nu genomför måste vara just tillfälliga. I regeringens budgetproposition för 2023 förstärks anslaget till myndigheten med 49 miljoner kronor i syfte att upprätthålla kvaliteten i verksamheten. 
Regeringen följer både platsläget och de åtgärder SiS genomför för att lösa situationen. Det är angeläget att återuppta den särskilda satsningen på flickors vård.
Stockholm den 14 december 2022



Camilla Waltersson Grönvall

	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

